

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2024年12月9日  
甲辰年十一月初九



国内统一刊号:CN42-0039  
代号:37-25  
星期一  
第13763期 (今日8版)

## 习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》出版发行

新华社北京12月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于坚持和完善人民代表大会制度的重要文稿37篇，其中部分文稿是首次公开发表。

人民代表大会制度是我国的根本政治制度，是从中国土壤中生长起来的全新政治制度，是人类政治制度史上的伟大创造。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央立足新的历史方位，全面加强党对人大工作的领导，大力发展战略性新兴产业，积极推进国家治理体系和治理能力现代化，进一步健全人民当家

作主制度体系，与时俱进修改宪法，召开党的历史上首次中央人大工作会议，健全人大组织制度和工作制度，推动人大工作取得历史性成就。习近平同志从坚持和完善党的领导、巩固中国特色社会主义制度的战略高度出发，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，深刻把握社会主义民主政治发展规律，系统总结党加强社会主义民主政治建设的实践经验，持续推进人民代表大会制度理论和实践创新，提出一系列新理念新思想新要求，形成了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，为新时代新征程坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度提供了根本遵循。

## 湖北咸宁：“方寸之美”扮靓城市

央媒看咸宁

一城山色半城湖，出门入园景宜人。近年来，湖北省咸宁市将“公园城市”理念融入城市更新，整合全域绿色资源，扮靓城市边角空间，越来越多市民实现开窗见绿、出门见景，享受宜居生活。

蓝色步道蜿蜒而行、各类绿植错落有致、健身设施种类丰富……在咸宁市温泉街道路口、香城学校附近，香城小游园吸引不少居民在这里健身、聊天。

“以前这里是一片臭泥潭，杂草丛生，一到夏天就成了‘蚊子窝’，也没有修路，学生上下学都很不方便。”茶花北路小区杨婆婆说，小游园建起来后，不仅景色变美了，周边居民出行也变得安全、方便。

香城小游园项目经理程新意介绍说，香城小游园项目面积超7000平方米，根据园区内各区域的不同条件，划分为广场活动区、健身运动区、阳光草坪区，这里不仅是绿意盎然的生态空间，也成为大家娱乐休闲的好去处。

游园虽小，但每个细节都是精雕细琢。程新意说：“园区植被选择乔、灌、花、草搭配栽种，既能营造出四季有绿的空间效果，又降低种植成本和养护成本。土壤选择将常规土改为园林废弃物腐殖营养土，注重低碳环保理念。”

近年来，咸宁持续推进“增绿提质”行动，通过合理利用城市拆迁腾退地、边角地、废弃地和闲置地，见缝插绿、见空补绿、拆违建绿。

在咸宁实验外国语学校附近、背靠清华城小区，浮山新村小游园依托原本荒废的自然山体，在最大程度保留原始风貌的同时，通过立体景观改造，建成一座“绿色氧吧”，森林步道蜿蜒其中，一步一景。

起于滨河西街与咸宁大道交叉口，止于中央城小区门口，丹桂园通过“海绵化”改造，园路采用红色全透水混凝土铺装，既解决了排水问题，又营造出线条流畅的静谧空间，宛如一条“会呼吸”的红飘带。

一座座小游园点缀了城市风景，完善了城市功能，也传播着绿色低碳理念。

旧轮胎被改造成丹顶鹤雕塑、旧漆桶被改造成休闲座椅、建筑废料和旧水泥管用来打造“精灵小屋”……在十六潭垃圾分类主题公园，许多生活中常见

的废弃物品“变身”成为景观小品。

十六潭垃圾分类主题公园是咸宁首个垃圾分类主题公园。咸宁市城管执法委相关负责人介绍，公园分为环保宣贯区、生态游赏区、儿童体验区、科普宣传区四大功能区，市民在这里不仅能休闲娱乐、欣赏自然景观，还可以通过现场制作、跳蚤市场等“沉浸式”体验活动，学习环保知识，培养动手能力，提升垃圾变“废”为“宝”的再利用意识，实现寓教于乐。

目前，咸宁市区初步形成了以5个综合公园、7个专类公园、4个社区公园、86个街头小游园为补充的公园体系，9处绿地实现开放共享，公园绿化活动场地服务半径覆盖率超过85%，基本实现“300米见绿，500米见园”的目标。

（新华网武汉12月6日电）

学习贯彻市委六届八次全会精神

学习好、贯彻好、落实好习近平总书记考察湖北重要讲话精神，是当前和今后一个时期的首要政治任务。市委六届八次全会专题研究深入学习贯彻工作，推动习近平总书记考察湖北重要讲话精神在咸宁落地生根。

我们要充分认识习近平总书记考察湖北、亲临咸宁的重大意义，切实把思想和行动统一到习近平总书记考察湖北重要讲话精神上来，牢记嘱托、感恩奋进，全面对标对表，持续学深悟透，抓好贯彻落实，奋力开创咸宁各项工作新局面。

要从习近平总书记的关怀厚爱中增强推动咸宁高质量发展的奋进力量。习近平总书记考察湖北、亲临咸宁，为我们指方向、明思路、教方法、提要求，给我们以强大的思想指引、精神鼓舞和前进动力。要完整、准确、全面理解好把握习近平总书记重要讲话的重大意义、丰富内涵、精髓要义和实践要求，切实增强政治自觉、思想自觉、行动自觉，以实干实绩坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，奋力谱写中国式现代化咸宁篇章。

要从习近平总书记的期望重托中扛起推动咸宁高质量发展的重大责任。“在长江经济带高质量发展中奋勇争先，加快建成中部地区崛起的重要战略支点，奋力谱写中国式现代化湖北篇章”，是习近平总书记赋予湖北的使命任务。我们要深刻领悟习近平总书记寄予的殷切期盼、赋予的更大使命，切实把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，在全国、全省发展大局中进一步明确目标、路径、举措，努力在全省高质量发展赛道上赶超跨越、奋勇争先，加快打造武汉都市圈自然生态公园城市，以一城之光为全局添彩。

要从习近平总书记的科学指引中坚定推动咸宁高质量发展的正确方向。习近平总书记考察湖北的重要讲话，深刻阐述事关湖北长远发展的一系列根本性、方向性、全局性问题，进一步明确新征程“建设什么样的湖北、怎样建设湖北”的战略指向，是做好新时代新征程湖北各项工作的总遵循、总纲领、总指引。我们要始终把习近平总书记重要讲话作为贯穿各项工作的主题主线，引导全市广大干部群众进一步学明白、想清楚、干到位，凝聚聚力抓经济促发展，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向阔步前进。

要从习近平总书记的谆谆教导中把握推动咸宁高质量发展的科学方法。习近平总书记考察湖北的重要讲话，具有极强的思想引领力、政治动员力、实践穿透力、时代感召力。我们要坚持目标导向、问题导向、结果导向，从习近平总书记重要讲话精神中找思路、找答案、找方法，努力创造经得起实践、历史和人民检验的实绩，推动中国式现代化咸宁实践走深走实，齐心协力把习近平总书记为湖北擘画的宏伟蓝图变为美好现实。

本报评论员

## 全面对标对表 持续学深悟透

——论贯彻落实市委六届八次全会精神

运动公园  
市民乐园

文明咸宁

近日，在咸宁高中对面，孩子们在咸宁桂花广场运动公园里嬉戏。这处占地1万平方米的运动公园，今年2月2日开放后，已成为市民的乐园。公园的色彩鲜亮活泼，蓝、黄、粉、橙等多种颜色融为一体，里面有儿童游乐区、球类运动区、板类运动区、市民休闲活动区。从两、三岁的孩子到七八十岁的老人，在其中都能找到适合自己的运动场地和设施。

记者 陈红菊 摄



## 文明驱动，筑起绿色发展之城

本报记者 朱亚平

绿峦叠嶂、温泉沸波，咸宁城的生态美景让人流连忘返。

热情和善、文明有礼，咸宁人的素质涵养令人赞叹不已。

近年来，我市积极践行“两山”理念，将生态文明融入到产业发展、城乡建设、市民生活的方方面面，构建现代化产业体系，布局绿色产业体系，力促经济转型升级，激发发展新动能。

一批康养项目落地咸宁，一批传统产业加快转型，一批新兴未来产业蓄势崛起，生态文明与绿色发展同频共振，开启咸宁生态文明建设新征程。

践行文明理念，铸造康养品牌

“在咸宁旅游，空气太好了，公园太美了，温泉太舒服了，咸宁人民很热情。”11月20日，“知音湖北·2024温泉嘉年华”第十二届咸宁温泉文化旅游节隆重开幕，从全国各地来到咸宁旅游的游客，走进咸宁市规划展览馆，参观潜山国家森林公园，泡进温泉池里，沉浸在咸宁的美景中。游客们频频感叹，“咸宁太美了，绿化率很高。”

“很精致，又充满活力……”

入冬后的咸宁，远山如黛近山绿，淦水婉婉静如玉。

境内河湖众多、温泉涌流、桂香四溢，咸宁凭借生态这张名片，先后赢得“全国最适宜人居城市”“中国人居环境范例奖”“中国养生地”、国家森林城市、全国绿化模范城市、全国第二批康养示范城市等美誉。

游客们点赞、赞誉的背后，是咸宁践行生态文明理念，不断描绘绿色发展蓝图的成果。

“要走生态优先、绿色发展之路。”近年来，我市高度重视生态环境保护工作，形成了党委、政府统一领导、生态环境部门统一监管、各部门分工负责、全社会共同参与的生态环境新格局，切实做到了守土有责、守土负责、守土尽责，持续做好环境保护、生态修复、绿色发展三篇文章。

沿江生态文明示范带重点项目投资建成，咸嘉生态文化城镇带完成投资，幕阜山绿色产业带示范段建成，带动30多个特色小镇协同发展；温泉资

源不断整合，以温泉旅游为主线，串联全市优质文旅资源，各界朋友应邀来咸兴业。

桃花岛康养综合体、咸宁市养老康复中心、健康九九医养中心、江南里康养等一批大健康产业项目相继落地。与此同时，茶养、药养、康养，也在不断延伸产业链条。康养关联产业融合发展，逐渐将天然禀赋转化为集成产业优势，为咸宁的康养产业再添“炉火”，“点燃”全城康养经济。

先天生态资源优势加上全链条产业化发展，咸宁的康养品牌正在被更多人知晓。咸宁的康养品牌正瞄准巨大的市场需求全链条服务人们健康。

厚植文明沃土，做优产业赛道

“生态文明建设建得好，决定着城市发展起点有多高。在咸宁兴业，让我看到了前景一片大好。”11月20

日，金士达医疗（咸宁）有限公司常务副总经理胡红文说，得益于咸宁优越的营商环境，公司生产的家居棉品，快速打开市场，眼下正准备投资建设四期工厂。去年，企业产值4亿元，上缴税收1100万元。

室外寒风凛冽，金士达医疗（咸宁）有限公司的生产车间内却是异常火热。

工人们汗流浃背，手里的活沉稳有序；巡查的质检人员大汗淋漓，但眼里藏着品质标尺，精准精细。

工人们这么拼，是因为他们知道，金士达是市里的重点项目，产品的质量直接关系到消费者的健康；质检人员查得严，是因为他们清楚，围绕“医、药、养、健、游、护”，咸宁正在补链、延链、强链，做强做优大健康产业，以质量取胜市场，企业就能抓住机遇乘风破浪。

（下转第六版）

聚焦咸宁文明城市建设系列报道

④

促进创新链产业链深度融合

## 我市新增两个省级创新型产业集群

本报讯 记者杜培清、通讯员陈新辉报道：近日，湖北省科技厅公布2024年省级创新型产业集群拟认定名单，咸宁高新区大健康制造业创新型产业集群、咸安区生物医药创新型产业集群入选。

据了解，为深入实施创新驱动发展战略，加快推进科技强市建设，促进创新链产业链深度融合，近年来，市科技局将建强高新技术产业集群作为主要抓手，努力实现科技创新资源、人才、成果向集群集聚，推进创新型产业集群高质量发展。

去年，咸宁高新区大健康制造业集群积极融入全省大健康产业“两区一基地”布局，成功打造出一批极具标志性、带动性强的重点企业，拥有红牛、元气森林、奥瑞金、今麦郎、金士达、稳健医疗、厚福医

疗等龙头企业26家，产业链上下游企业共计231家；其中高新技术企业64家，规上企业86家，营收超过10亿元企业4家，营收超过1亿元企业37家。截至2023年底，咸宁高新区大健康制造业集群企业超过231家，产值347亿元，净利润达到14.63亿元。

近年来，咸安区把生物医药产业作为重点培育的新兴产业之一，聚力打造“百亿产业集群”。咸安区生物医药产业园相继引进14家生物医药企业。2023年，咸安区14家生物医药全产业链规上企业完成产值17.66亿元，同比增长6.41%；实现入库税收1.43亿元，同比增长87.4%。生物医药、咸安经济开发区成功获批省级新型工业化产业示范基地“零”的突破。

责任编辑：朱哲 校对：丁婉莹 焦姣 谭宏宇